

阴雨连绵，高架桥下绿化带却很“渴”



记者 邱韵

“又要旱死了，这不是白白浪费钱吗？”4月4日，市民刘先生通过宁波民生e点通群众留言板反映，位于鄞州区环湖北路与鄞县大道附近的宁波绕城高速高架桥下，绿化带的绿植疏于管理反复枯死。

刘先生告诉记者，他每天上下班都会经过此处，每次只见有人补种却不见有人养护。补种后的绿植没过几个月便要枯死，要么长势不好，十分难看。最近的一次补种在春节后，现在绿植“渴”得又倒下了。为何有关部门不能加强管理？

4月6日，记者前往现场。在刘先生所指的宁波绕城高速桥下的鄞县大道，记者看到非机动车道两侧绿化带的绿植十分稀疏，非机动车道南侧铺设的草皮发黄，零星长着几根小草；北侧大面积绿植倒伏，泥土裸露，这样的情况绵延约450米。

记者在走访中发现，这几天连续下雨，然而这450米左右的绿化带却无干早，与鄞县大道上其他路段的绿植及上方无高架桥的绿植长势形成鲜明对比。

随后，记者联系了东钱湖旅游度假区管委会开发建设管理局，并从相关工作人员处了解到，该处原是荒地，考虑到环境问题，东钱湖旅游度假区管委会多年前对此处进行了绿化。

“当时绿植不是长势不好，就是难以存活。我们后来也参考了其他高架下的植被种类，种了易存活、耐阴的八角金盘与麦冬，虽然状况有所好转，但长势依然不好。”该工作人员说。

他解释，这些绿植虽然耐阴，但不耐干旱，绿化带上方是高架桥，雨天雨水无法浇灌到这些绿植，绿化带距离主干道又远，浇灌车水枪无法将水浇灌到该处，同时非机动车道狭窄，浇灌车也无法驶入，加之养护公司可能存在未养护到位的情况，导致土壤缺水。

针对目前情况，该工作人员表示，将通知第三方养护公司对枯死绿植进行补种，加强日常养护工作，及时浇灌高架下绿化带区域，有关部门也将加强对养护公司的监督工作，在此感谢市民的监督。

相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：1. 拨打热线81850000；2. 打开涌派APP，在首页点击进入“问政”板块留言；3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

我市进入“白蚁纷飞季”

市住建部门发布白蚁防治“小锦囊”

记者 冯瑾 通讯员 严佳

每年3月至6月，是宁波地区“白蚁纷飞季”，成群结队的“白蚁大军”给市民生活带来诸多不便与困扰。昨天市住建部门发布白蚁防治“小锦囊”。

市住建局有关负责人表示，其实，白蚁不咬人，也不会传播疾病，市民发现白蚁千万不要恐慌。那么，家中发现这恼人的白蚁该怎么办呢？

警惕新型跨境电商代运营骗局

说说身边事 给你提个醒

记者 王晓峰 通讯员 葛思彤

跨境电商代运营，躺着就能赚老外的钱，这样的好事心动吗？只要你一投钱，保准亏本，而且不继续下去还不行，会被“公司”告违约。昨天下午，海曙公安通报一起警情，提醒市民注意这种新型诈骗。

去年6月22日，受害人王女士向海曙公安报案，称她疑似遭遇诈骗。她说自己加了一名好友。对方称承接跨境电商托管业务。简单说，就是只要投一笔钱，在他们平台租用一间电子店铺，后续运营就不管了，只要“躺着”就能赚钱。

听说对方公司使用的欧美市场跨境电商“goshopping”平台项目效益好、收益高，王女士有点心动，于是以2万元的价格下单“租店”。之后，对方告诉她，电商平

浙江省舟山市定海区人民法院公告

2023年3月29日，本院根据债务人浙江增洲重工科技有限公司的申请裁定受理浙江增洲重工科技有限公司破产重整一案，并依法指定浙江六和律师事务所担任管理人。2023年3月30日，本院裁定受理舟山增洲海洋装备制造有限公司、增洲集团有限公司、余姚市增洲钢管有限公司、宁波市增洲法兰管件制造有限公司、宁波市增洲进出口有限公司、唐山市丰南区增洲钢管有限公司与浙江增洲重工科技有限公司实质合并破产重整的申请，并依法指定浙江六和律师事务所担任以上七家公司实质合并破产重整管理人。

浙江增洲重工科技有限公司及其他六家实质合并破产重整公司的债权人应在2023年4月30日之前，向浙江增洲重工科技有限公司管理人申报债权（联系人：周律师18505812235、曹律师15504211707；联系电话：0580-8290582；联系地址：浙江省舟山市定海区定海工业园区创园大道69号浙江增洲重工科技有限公司办公楼4楼管理人办公室）。为便利债权人申报债权，且人员不宜聚集，原则上采用线上申报方式。若线上申报确有困难，可与管理人联系确定具体申报方式。线上申报通过“小火鸟智慧破产平台”微信小程序进行，具体申报说明、系统要求及申报规则，以平台公告或债权申报通知书为准。已在浙江增洲重工科技有限公司预重整程序中申报过债权的债权人无需重复申报；若存在补充申报债权的，可补充申报。

债权申报说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权，并提供相关证据材料（原件扫描件）。附利息的债权自本院做出重整裁定之日起停止计息。如未能在上述期限内申报债权，可以在破产财产最后分配前补充申报，但对此前已进行的分配无权要求补充分配，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。

浙江增洲重工科技有限公司及其他六家实质合并破产重整公司的债务人或者财产持有人应尽快向浙江增洲重工科技有限公司管理人清偿债务或交付财产。

对浙江增洲重工科技有限公司及其他六家实质合并破产重整公司的民事执行程序依法中止执行，申请执行人可凭生效的法律文书向管理人申报债权。有关浙江增洲重工科技有限公司及其他六家实质合并重整公司的其他民事诉讼或者仲裁程序也应依法中止；在管理人接管债务人财产后，该诉讼或者仲裁继续进行。

第一次债权人会议的召开时间和召开方式，另行通知。

特此公告。

舟山市定海区人民法院
2023年3月31日



非机动车道北侧绿化带泥土外露，绿植长势更糟，麦冬叶子枯黄。（邱韵 摄）

此外，要保护好蚁害现场，标成虫，可能是从室外飞进屋内，只需将它们清扫干净即可，同时关好门窗（纱窗），避免更多白蚁飞入；此外，要保持室内干燥通风，及时清理家里堆积的废纸箱、木制品等杂物，避免创造适宜白蚁生存繁殖的环境。

如果家中发现大量有翅成虫，可以利用白蚁的趋光性，在灯下放置一盆清水，有翅成虫会被灯光吸引落入水中溺水而死。

新闻链接

宁波地区危害房屋建筑主要白蚁种类：
台湾乳白蚁 危害特点：世界

地产青蛤透鲜上市

记者 余建文 通讯员 王郑靖

这段时间，地产海塘青蛤迎来收获季。前天上午，记者来到奉化裘村镇杨村的养殖区，农户应辉杰和老侯指挥几名工人，冒着细雨，在养殖塘里采挖青蛤。

青蛤学名环文蛤，外壳呈黑白色。挖青蛤要趁小潮水，海水退去后，大片淤泥在塘里露出。农户弯着腰，以手当耙，从淤泥中挖出一只只青蛤，放进袋里。“青蛤生长在淤泥表层，比较浅，比蛏子好挖多了”。

青蛤是按订单采收的。老侯当天接的这笔订单一共1500公斤，收购商的运输车在岸上等候，采挖上的青蛤经过简单清洗，立即装车运往路林市场批发。第二天一早，这批青蛤就出现在各个菜市场，随后“走上”市民餐桌。

应辉杰养青蛤近10年了。他告诉记者，这批青蛤是去年春天放下的苗，蛤苗很贵，一亩要8000元。大苗养一年左右即可采收，而小苗要养两年。

“今年总体养得不错，一亩塘

平均能收750公斤青蛤，而且收购价也涨了至少4元一公斤”，应辉杰说，按眼下塘头收购价，养蛤的亩产值在2万元以上。

青蛤往往与南美白对虾混养，养虾的尾水富含营养，正好给青蛤当“口粮”，一举两得，还有利于改善水质。而养虾又有一笔收入，效益倍增。

老侯说，养青蛤关键是要把水管好，要趁着涨潮、落潮，及时给塘里换水。象山港的海水盐度比外海淡，水质也好，给青蛤生长提供了良好环境，养出的蛤味道特别鲜，还有点“甜口”。

在宁波，青蛤养殖集中在象山港奉化沿海和宁海三门湾等地滩涂塘。目前仅奉化裘村一地，南美白对虾和青蛤混养的养殖户约130户，养殖面积上千亩。青蛤采摘将在4月结束，接下来养殖户马上要投放虾苗、蛤苗，开始新一季养殖。

市场上销售的蛤蚧品种繁多，有花蛤、白蛤、文蛤等，相比较而言，很多老宁波更喜欢青蛤，因为它一来没有泥沙，二来味道也鲜。

这样的“乡土明星”值得去追



何光明

据4月4日

《宁波日报》

民生版报道，近日，鄞州首个乡贤体艺公园亮相。这个公园除了具备休闲、健身、娱乐等多种功能于一体外，还重点展示乡贤文化，马友友、俞峰、俞丽拿、杨倩等精彩故事上墙……

这些展示的人员中，既有享誉全球的音乐家，也有成绩卓著的艺术家，还有功成名就的射击冠军……不管他们现在身在何处、位居何职，但都有一个共同的称呼——乡贤。他们成长于乡土、奉献于乡土，有品德、有成就、有贡献，得到家乡人的尊敬和认可。

俗话说，闻其风、汲其气。乡贤，是本乡本土的贤能人士，也是我们身边的“乡土明星”。挖掘、用好乡贤人物，传承、弘扬乡贤文

化，既能延续乡情乡愁，吸引更多乡贤反哺家乡、推动乡村振兴，又能让更多的人了解家乡、熟悉家乡、争做乡贤，使热爱家乡、奉献家乡、回报家乡蔚然成风。

宁波自古人才辈出，从这块热土走出无数乡贤名人，这是我们宝贵的精神财富。宣扬乡贤事迹，既是扩大乡贤社会影响、增进对乡贤认同的需要，也是发挥乡贤道德品行力量、促进社会风气向上向善的需要。为此，我们要挖掘更多的乡贤典型，大力宣扬乡贤的事迹，以榜样人物凝聚人鼓舞人。要用好乡贤长廊、乡贤文化墙、名人故居等方式，大力宣传乡贤文化，用乡贤能人影响身边人贤人。要强化激励引导，对为家乡做出贡献的乡贤予以及时表彰奖励，激发全社会学习乡贤的热情。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

宁波银行专栏

宁波银行：以“专业+科技”提升价值创造能力

近日，宁波银行发布2022年年度报告显示，公司总资产2.37万亿元，各项存款1.30万亿元，各项贷款1.05万亿元，全年实现净利润230.75亿元，不良贷款率0.75%，继续实现稳健可持续发展。

在推动银行稳健可持续发展的背后，是宁波银行坚持对价值创造的不懈努力。2022年，宁波银行紧紧围绕“价值创造”第一性原理，以客户为中心，借助“专业+科技”两翼，摆脱单一产品的供给，不断迈向全生命周期的综合服务，提升价值创造的能力。

专业为本，专注金融服务
随着金融科技的深化发展，客户的金融服务需求不断改变，银行的服务模式和思维模式将不断调整。2022年，宁波银行将金融科技作为重要生产力，推动金融科技实现数字化体系架构，赋能产品服务模式升级，促进客户覆盖面拓展；持续实施智慧银行战略，推动银行商业

模式、展业模式、管理模式优化升级，坚持强化金融科技治理、提升数据分析支撑、夯实金融数字化应用，为客户提供响应快、体验好、服务强的数字化综合金融服务平台。

宁波银行依托行业领先的汇率管理体系，帮助实体企业有效应对汇率波动，规避汇率风险，在瞬息万变的市场中为客户创造价值；借助对利率趋势的专业判断和高效便捷的融资服务，用多产品组合、多产品联动、多维度服务，不断拓宽融资渠道，帮助客户降低融资成本；打造专业的财富管理服务体系，塑造专业团队，提升财富管理专业能力。

科技赋能，汇聚创新动能
宁波银行秉承开放银行理念，不断加速金融和科技的相融相促，通过“五管二宝”综合金融服务方案，帮助客户解决需求痛点、流程堵点、管理难点，发挥金融科技组合创新的乘数效应，为客户转型发展注入新动能。

宁波银行将数据作为价值发现的抓手，依托大数据算力、算法规则、分层风控模型，推出多款面向不同客户的主动授信产品，实现精准触达客户、精确识别需求、贴心提供服务，不断提升小微企业和广大居民的金融可得性。

金融只有深耕实体经济发展的时代土壤，才能枝繁叶茂；银行只有躬身为客户创造价值的实践，才能向上生长。宁波银行将紧紧围绕“价值创造”这一原则，更加主动地服务和融入新发展格局，加大对民营企业、制造业企业、进出口企业、居民财富管理等重点领域的支持投入力度，坚持与实体经济和人民群众需求同频共振，满足人民群众和实体经济的金融需求，服务经济社会高质量发展，创造更多价值。



邮储银行宁波分行做好中小企业纾困帮扶 激发市场主体活力

邮储银行宁波分行充分发挥该行资源特色和渠道优势，围绕中小微企业复工复产、创新发展过程中的金融需求，为中小微企业提供温暖、专业、精准的金融服务。

一是加大信贷支持力度。邮储银行宁波分行切实做好市场主体纾困解难工作，积极采取有效措施助力其渡过难关，努力实现住宿、餐饮等行业信贷余额持续稳步增长。用好各类信贷创新产品，为重点交通基建、城市基建项目提供融资支持。用好碳减排支持工具，加大清洁能源项目拓展

力度。用好科创再贷款政策，加大对先进制造业支持力度。

二是做好地方政策对接。邮储银行宁波分行积极与当地政府、各级政府性融资担保机构对接，开展业务合作。充分了解并利用各级政府推出的纾困帮扶基金、风险补偿、财政贴息、财政奖补等政策安排，加大对因疫情暂时遇困行业企业的金融支持，健全了银行和政府、担保公司、保险公司等多方风险分担机制，实现贷款、担保服务快速匹配，充分发挥融资担保增信分险功能。

三是支持企业灵活还款。对生产经营和资金周转连续性强、有经常性短期循环用信需求的企业和农业生产经营主体，支持其根据需求“随借随还”，重点推动还款便利的信贷产品。对小企业贷款客户，大力推广E支用业务。对于符合E支用要求的，尽量通过E支用方式开通支用。加大线上小微易贷投放力度，根据客户需求及实际经营回款情况灵活制定还款方式，同时支持线上自主支用及还款，实现随借随还、按日计息。（张驰翼）

邮储银行宁波分行开展三农条线主动授信白名单营销技能提升训练营活动

为更好地提高邮储银行宁波分行三农客户经理电话营销技能，深入挖掘三农金融服务需求，该行三农金融事业部于近期组织开展“2023年三农主动授信白名单营销技能提升训练营”，通过对精英客户经理、骨干客户经理与产品经理的专项培养，

提升客户经理的白名单电话营销技巧与实战能力，重塑“电销”思维，武装客户经理的综合营销技能。此次培训为理论+实践形式，课程包括营销技能提升培训、营销演练与指导、复盘辅导等。期间，学员累计拨打电话客户数866个、接通752个（接通率

86.84%），客户申请（意向）贷款额度6000万元，达到了较好的培训效果。课程结束后，每名客户经理结合电话营销实战撰写了电话营销话术、三农金融事业部制作形成《三农主动授信白名单电话营销话术汇编（2023年）》，并下发全辖范围学习。（袁俏俏）